

过年了,放点烟花爆竹,挺热闹的。可是,如果不注意安全,伤了人,或者把人家房子烧了,热闹可就变成瞎闹了。马上元宵节又快到了,我们通过下面几则新闻给大家提个醒,燃放鞭炮可千万注意安全啊!



听到鞭炮声突然发狂

狗狗受惊吓 咬伤男童“小鸡鸡”

伤人

快报讯(记者 常毅)年初五中午,一对父母抱着一个七八岁的男孩匆匆跑进南京市第二医院急诊室,“孩子下面被狗咬了!”医生检查发现,这名男童会阴部严重撕裂,已经无法站立。经过紧急处理后,这名男童被转到儿童医院接受手术。

小东就接受了手术,“手术很成功,不会留下后遗症”。小东被狗咬伤的口子已被缝合。小东妈妈说,是年初五去孩子大伯家拜年时,被大伯家的小狗咬伤的。

据说,平时这条小狗很温驯,但那天上午突然有人放起鞭炮,狗突然发起狂来,朝着正在院子里玩耍的小东就是一口,恰巧咬在“命根子”上。这可把父母吓坏了,他们赶紧带着孩子赶到市第二医院救治。

“伤得比较严重。”接诊的市第二医院殷卫卫主任说,由于伤的部位特殊,担心伤及神经影响孩子生育功能,

所以在对伤口进行紧急处理并打了狂犬疫苗后,建议伤者去儿童医院进行手术。

就在记者在二院采访时,一名从江宁赶来的男子捂着左手大拇指前来就诊,“是被家里的斗牛犬咬伤的。”

“春节期间被狗咬伤的人比平时多了很多。”殷卫卫说,市第二医院负责承担南京市及周边城市动物咬伤紧急处理,整个春节期间,仅她值班时接诊的被狗咬伤的患儿就有近40名,其中不少患者情况跟小东类似,狗受到鞭炮惊吓后发狂将人咬伤,而受害者往往是孩子。(王先生报料奖100元)

害人

一支烟花 烧光两家阳台

快报讯(记者 孙玉春)前晚8点多,三牌楼大街143~147号小区内,一支烟花蹿上居民楼17层顶楼,导致两户人家的阳台被烧。

记者赶到现场时,民警及消防队员都已赶到现场,17楼阳台上火光冲天,映红夜空,不时传出噼里啪啦的声音。记者跟着消防队员朝楼上赶,1702室的陈先生还算镇定,一直在忙着隔离火区,不让火从厨房烧进屋内。说起起火原因,他说,晚上小区楼下有人放烟花,他还带着孙子在看,有些烟花飞得特别高,看得他们都呆了。“突然一支烟花蹿上隔壁1701室的阳台上,呼的一下子烧着了,我一看不好,赶紧让儿子抱着孙子下楼!”住在1701室的是对老夫妇,姓马的老太太急得直跺脚,“我在外地过年刚回到家啊,怎么出这种事啊!”火被扑灭后,两家阳台上已经是一片狼藉,1602室住户家的空调外机也被大火殃及烧坏。

民警随即在楼下进行调查,结果发现了一根很粗的烟花棒,名称是“我赢了”,据了解这种烟花放得特别高,很可能就是它惹的祸。(张先生报料奖80元)

累人

春节期间爆竹屑扫出1400吨 九成外地环卫工 没能回家过年

快报讯(通讯员 少林 见习记者 李蔚超)昨天,记者从南京市市容局环卫处了解到,从大年三十至正月初五,全市环卫工人共清理烟花爆竹屑1400多吨,这一数字也超过了去年的1100吨,创下历史纪录。

据南京市市容局环卫处处长毛俊华介绍,今年烟花爆竹燃放数量大的主要集中在白马公园、迈皋桥广场、夫子庙周边及南湖。“大年初一凌晨4点,经过除夕一晚上的燃放,白马公园就清扫出燃放垃圾近10吨。”为什么今年比去年多出300吨?毛俊华认为,这和今年大家购买的烟花品种有关。“以往南京人买单响的烟花比较多,今年看来大多是群响的,这样产生的垃圾量也就多了。”

记者昨天途经市内一些主干道时,经常见到这样一幅场景:一边是某单位在放鞭炮,一边是环卫工人站在一旁待命。响声一停,环卫工人立即上前清扫。据市环卫处介绍,今年南京市90%的外来环卫工都留在南京过年,春节长假期间共出动7000名环卫工进行清扫。

烟花伤人比去年多一倍

小伙下巴被炸碎,9岁男孩脸部毁容……春节期间,被鞭炮炸伤的患者比去年多一倍。南京儿童医院专家告诉记者,随着元宵佳节的到来,市民在燃放烟花爆竹时要千万小心。

除夕夜10点多钟,27岁的小伙张明(化名)兴致勃勃地将“巨无霸”礼炮搬到小区空地上准备燃放。小张点燃引火索后,迅速让到一旁。可两分多钟过去了,礼炮一点动静没有。小张以为是自己没点燃引火索,于是凑近准备重新点火。就在这时,“轰”的一声巨响,礼炮炸了,小张顿时血流满面。送到医院后,经诊断,小张下颌骨粉碎性骨折,同时有4颗牙被炸得不翼而飞。经过治疗,小张昨天终于能开口说话了,他现在最担心的是术后脸上“破相”,会把女友吓跑。南京市口腔医院颌面外科主任

任医师徐明耀说,估计术后不会留下疤痕,因此不用担心“破相”。

昨天,9岁的周周(化名)仍然在医院治疗。大年初一,他一个人放烟花玩,家人认为手持烟花对孩子没啥危险,不料第一根烟花就出了问题,引线点着了,烟花却没放出来,周周好奇地把烟花来来回回仔细瞧瞧,烟花突然一下喷了出来,周周慌忙用手扑打脸部,结果手臂也被烧了。儿童医院烧伤整形科主任沈卫卫告诉记者,今年春节期间,几乎每天都有烧伤的孩子送进来,比去年多不少,将近8天的时间里,有40多位小患儿被鞭炮烟花所伤而来医院看病,住院的重伤患儿达到16个,其中有7个孩子脸部全部被烧伤,属于毁容。

沈卫卫告诉记者,今年的患儿比去年多一倍,原因

有两个:一是大人太粗心,往往让小孩子单独放烟花;第二个就是烟花质量太差,尤其是外地的孩子,出事的烟花都不是正规渠道买来的。

提个醒

被鞭炮炸伤如何处理

沈卫卫提醒大家,家长们尽量让孩子远离烟花爆竹燃放地点,一旦发生炸伤、烧伤,应立即让受伤部位远离热源,如果浅表有异物立即取出,减轻进一步损害,并且用干净的冷水冲洗冷敷,再用干净布片包扎伤口,并立即送医院作进一步处理。如果皮肤表面形成水泡,不要将其碰破,更不要挑破。另外,水泡上不要涂龙胆紫等有颜色的药水、药膏,以免增加感染的危险。

通讯员 庞芳 张可欣 傅瑞 快报记者 刘峻

鞭炮太响 导致不少“牛宝宝”早产

扰人

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 刘峻)十月怀胎,一朝分娩,每一个怀孕的女人都希望生一个足月健康的宝宝,但有的怀孕尚未足月,就提前分娩,这种现象在医学上称为早产。今年春节期间,就有不少宝宝提前出生,让不少没心理准备的家庭手忙脚乱。记者昨天从南京市妇幼保健院了解到,烟花爆竹的刺激、劳累颠簸、着凉生病等原因,都是这些准妈妈提前分娩的主要原因。

“宝宝来得太快了,我们根本没准备,还准备春节期间逛街给宝宝添置点衣服呢。”刚当了爸爸的王先生抱着刚出生的儿子笑着说,本来妻子的预产期还有大半个月,全家人都以为过完这个年才有动静,谁知道春节期间,不时惊起的鞭炮声让妻子根本无法入睡,两三天后,妻子的身体就不怎么舒服了,送到医院后不到4个小时,孩子出生了。

据南京市妇幼保健院产房护士长朱珠介绍,春节长假期间,医院产房一直很忙碌,六天共接生了129位“牛宝宝”,早产儿就达到10位,其中包括一位双胞胎的早产儿,有的甚至比预产期至少提前10多天分娩。导致孕妇早产的原因有很多,有的是熬夜劳累导致早产,有的是吃玩精神兴奋过度,

有的是因坐车游玩拜年颠簸,还有的则是看完烟花爆竹后就觉得肚子疼。

医院产科主任王欣介绍,在正常情况下,胎儿应在280天左右降生,称为足月产,在怀孕29~37周之间发生的分娩则为早产。孕妇怀孕后期,应多卧床休息,避免长距离旅行,保持心境平和,消除紧张情绪,避免不良刺激。孕妇体力劳动时间过长、过累、情绪波动或精神过度紧张,都易导致早产。目前医院还收治着3位8个多月因为感冒发烧住院观察的孕妇,原因就是春节期间麻痹大意,没注意防寒保暖,王主任提醒“准妈妈”们,越是有的是熬夜劳累导致早产,有的是吃玩精神兴奋过度,

六部门发布预案防止生猪价格过度下跌 肉价一跌再跌不是好事

今年春节,南京市民孙大妈足足腌了30斤咸肉,儿子、女儿回来过年时各拎走10斤,“去年肉太贵,没舍得腌。今年便宜了,正好补上……”眼前看来,肉价便宜的确是好事,但再往前看看就未必了!昨天,国家发改委、商务部等六部门下发了“防止生猪价格过度下跌”的暂行调控预案,南京市有关部门说,多年来这还是“头一遭”。

肉价持续9个月回落

今年1月份,南京肉价比较平稳,前期因市民赶制咸货导致的小幅回升也很快得到平抑,当月底后腿肉价格平均大约每斤10.5元至11元。相比之下,去年这个时候,肉价贵得让很多人吃不消,“逼”得一些老南京不得不放弃腌肉的老传统,当时后腿肉卖到每斤14元左右。

根据南京市价格监测中心的数据,猪肉价格这一轮上涨从2007年下半年开始,回落则从2008年4月份开始,到今年1月份已持续回落9个月。“如果一直这样跌下去,势必影响养殖户的积极性,来年又将出现新一轮的肉价大涨!”价格监测中心负责人说,肉价太便宜了并不一定是好事。每年三四月份是养殖户购买苗猪的时候,苗猪的多少直接关系到来年猪肉价格的高低。眼看着这一时期又快到了,如果养殖户因为眼前肉价下跌而降低了苗猪购买积极性,明年生猪存栏量势必减少,肉价又会出现新一轮上涨,“当前应该适当调控,尽量使得苗猪购买量及存栏量保持平衡,这样猪肉价格才能保持稳定。”监测中心负责人表示。

“猪粮比价”啥时最合适?

在接到国家六部门下发的调控预案后,省及南京市将展开价格监测等落实工作。“去年国务院就专门召开会议研究生猪养殖和肉价问题,这次又有这么多部委发文对肉价进行调控,这么多年来还是第一次,说明国家充分重视老百姓的‘菜篮子’。”市价格监测中心负责人说,目前肉价水平比较合理,当务之急是防止大起大落。

按照此次公布的调控预案,肉价合理与否将通过与粮食价格的比例来衡量。当猪粮比价高于9:1时,表明生猪生产出现供给不足,价格过度上涨。由此还设置了不同的预警区域,用于判断生猪生产和价格变动情况,为采取针对性调控措施提供依据。如果猪粮比价在9:1~6:1之间,这时候不需要政府采取调控措施;如果猪粮比价在5.5:1~5:1之间,说明生猪市场明显供大于求,价格出现中度下跌,生猪生产明显亏损,政府需要加大政策力度;猪粮比价低于5:1,表明生猪市场严重供大于求,价格出现重度下跌,生猪生产出现严重亏损,政府需要进一步加大扶持力度……在扶持力度中,包括投放储备肉,给低保困难群体发放补贴,等等。

既要测肉价,还得测粮价

为什么通过粮食价格来参照衡量,而不是其他例如食用油呢?南京市价格监测中心负责人说,这与生猪养殖成本有关,养猪花费最多的是粮食、饲料。其实,早在计划经济时代,就曾经使用这种猪粮比价关系,当时连普通老百姓都知道“斗米担柴三斤肉”的说法,意思是,一斗米(10斤左右)大约相当于一担柴(100斤左右)、三斤猪肉,这三种物品都是百姓生活必需品,如果它们之间的比价关系失衡了,就说明物价运行也将受到影响。甚至早在乾隆年间,就有类似的比拟关系,特别是南京,市场走势更受关注,当时全国米价行情,均以南京米价行情为基准,米的行价也是“斗米担柴三斤肉”……

既要测肉价,还得测粮价

到了当前的市场经济下,“猪粮比价”关系该如何测算呢?有关负责人表示,首先仍将加强监测,尤其在猪肉价格进行每日一报的同时,还需加强对粮价的监测,同时还要增加粮食与猪肉的储备量。在具体操作中,这并不容易,“一个合理的猪肉价格,既要能保证农民有钱赚,又要保证百姓吃得起肉。”

快报记者 郑春平

海南房展 春节特惠18万 倒计时9天 地址:新街口金鹰国际大厦28楼